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DECIZIA nr. 33/202 
din 10 septembrie 2021 

 

Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării postului de televiziune „TV8”, 

urmare a petiției parvenite din partea directoarei Gimnaziului „Pantelimon Erhan” din s. 

Tănătari, rn. Căușeni, Elizaveta Suvac 

 

La 16.08.2021, în adresa Consiliului Audiovizualului a parvenit o petiție f/nr. din aceeași 

dată din partea directoarei Gimnaziului „Pantelimon Erhan” din s. Tănătari, rn. Căușeni, Elizaveta 

Suvac, prin care informează despre faptul că la 13.08.2021, postul de televiziune „TV8” a difuzat, 

în cadrul buletinului de știri, un reportaj cu titlul „Scandalul cu demiterea directoarei din Tănătari 

continuă. Părinții s-au adresat la Consiliul raional” (https://tv8.md/2021/08/13/video-scandalul-

cu-demiterea-directoarei-din-tanatari-continua-parintii-s-au-adresat-la-consiliul-raional/), în 

care a fost vizată direct. În acest sens, Elizaveta Suvac invocă faptul că nu a fost informată despre 

acest reportaj, nu a fost apelată la telefon și nici căutată, deși se afla în incinta instituției, pentru a-

și expune poziția asupra celor relatate în reportaj. Astfel, petiționara susține că postul de 

televiziune s-a limitat doar la fraza: „Directoarea nu a fost de găsit și nici nu a răspuns la telefon 

pentru o reacție la învinuirile care i se aduc”. 

În contextul celor expuse, Elizaveta Suvac solicită Consiliului Audiovizualului să ia 

atitudine asupra cazului dat. 

Totodată, Elizaveta Suvac a remis, în anexă, și scrisoarea adresată postului de televiziune 

„TV8”, în care și-a expus poziția referitor la acuzațiile aduse și prin care a solicitat furnizorului de 

servicii media, în conformitate cu prevederile Legii nr. 64 din 23.04.2010 „Cu privire la libertatea 

de exprimare”, publicarea dezmințirii informațiilor relatate în subiectul din 13 august 2021.  

 

În temeiul prevederilor art. 83 alin. (2) din Codul serviciilor media audiovizuale, precum 

și în scopul examinării obiective a tuturor circumstanțelor sesizate, Consiliul Audiovizualului a 

solicitat, prin scrisoarea nr. 1035 din 24 august 2021, AO „Media Alternativă”, fondatoarea 

postului de televiziune „TV8”, prezentarea opiniei asupra celor invocate în plângerea directoarei 

Gimnaziului „Pantelimon Erhan” din s. Tănătari, rn. Căușeni, Elizaveta Suvac. 

 

Prin scrisoarea nr. 33 din 02 septembrie 2021, AO „Media Alternativă”, fondatoarea 

postului de televiziune „TV8”, a comunicat următoarele: „Reportajul menționat în sesizare a fost 

filmat în data de 12 august, „TV8” fiind anunțat despre ședința planificată să aibă loc la Casa de 

Cultură din Căușeni de către unii părinți care își duc copiii la școala din satul Tănătari. Anterior, 

mai exact pe 31 mai anul curent, echipa „TV8” a realizat un reportaj similar, la baza căruia au 

stat plângerile părinților. Atunci dna director a ieșit în fața părinților, moment care a fost reflectat 

în știri, dar tot nu a vrut să ofere o explicație, deși echipa „TV8” a rugat-o să se expună. De 

această dată, „TV8” a filmat discuțiile care au avut loc la sediul Casei de Cultură, fără să meargă 

la școala din sat. Pe dna director reportera a telefonat-o la numărul ei personal. Acest detaliu 

este demonstrat de captura ecranului telefonului de serviciu al redacției (anexăm). Dna director 

nu a răspuns la cele câteva apeluri. Urmare a acestei situații, difuzarea reportajului a fost 
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amânată pentru a doua zi, 13 august. Dna director a fost telefonată repetat de pe telefonul 

personal al reporterei. Nici de această dată nu a răspuns, iar decizia redacției a fost să fie difuzat 

reportajul, în condițiile în care două zile la rând redacția a încercat să ia legătura cu dumneaei, 

pentru a i se oferi dreptul la replică. Urmare a situației create, am încercat, în cadrul reportajului, 

să avem opinii avizate care să reflecte toate părțile vizate. Ulterior, la data de 16 august, în ziua 

în care a expediat plângere la CA, o plângere similară a fost adresată și redacției „TV8”. Chiar 

în ziua respectivă am făcut o știre pe care am difuzat-o în cadrul celui mai important buletin de 

știri de la ora 19.00, în care am inclus o parte din explicațiile dumneaei 

(www.voutube.com/watch?v=lbE4volG9TE, de la minutul 32:00 – 33:30). Astfel, „TV8” a 

respectat toate rigorile legale și deontologice întru asigurarea informări incorecte, iar acuzațiile 

doamnei le considerăm nefondate”. 

 

În conformitate cu prevederile art. 75 alin. (4) lit. a) și art. 83 alin. (3) lit. c) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, Consiliul Audiovizualului a efectuat monitorizarea postului de 

televiziune „TV8” prin prisma celor invocate în petiție. 

Rezultatele monitorizării au atestat că la data de 13 august 2021, postul de televiziune 

„TV8” a difuzat, în cadrul buletinului informativ „Știri cu Diana Popa” (durata: 23 min. 20 sec.), 

un subiect cu titlul: „Scandalul cu demiterea directoarei din Tănătari continuă” (ora de difuzare: 

17:17:08), în care se relatează că un grup de părinți și profesori din satul Tănătari cer în continuare 

demisia dnei Elizaveta Suvac, directoarea Gimnaziului „Pantelimon Erhan” din aceeași localitate. 

Aceștia se arată nemulțumiți de activitatea Elizavetei Suvac și o acuză pe actuala directoare „de 

comportament inadecvat și că ar agresa profesorii”: „Până în prezent și-au dat demisia 15 

profesori, adică jumătate din numărul total al acestora, dintre care 5 directori adjuncți”. 

Prezentatoarea specifică: „Profesorii și părinții cer în continuare demiterea acesteia, acuzând-o 

că ar face abuz de funcția sa, ar agresa profesorii sub diferite forme, iar mai nou, i-ar fi acordat 

un premiu bănesc directorului tehnic fără a se consulta cu colectivul. Disperați, părinții s-au 

prezentat și la ședința Consiliului raional pentru a cere ajutor și aleșilor locali în demersul lor, 

iar dacă până la începutul anului școlar directoarea nu va fi scoasă din funcție, ei spun că nu își 

vor mai aduce copiii la școală”.  

În cadrul reportajului se mai menționează că părinții au scris mai multe demersuri la 

diferite instituții, inclusiv la Inspectoratul Național de Integritate, dar toate au fost trimise la 

Direcția raională Educație, iar pentru a soluționa problema ei au mers și la ședința Consiliului 

raional Căușeni, pentru a cere aleșilor locali să se implice.  

Pe marginea subiectului a fost intervievat și președintele Consiliului raional, Nicolae 

Gorban, care a declarat: „Am transmis Direcției Educație ca să examineze cazul la comisia de 

disciplină, pentru că asta este unica modalitate pentru a fi trasă la răspundere persoana de 

răspundere. De aceea noi așteptăm astăzi comisia ca să-și finalizeze și să expună punctul ei de 

vedere, care sunt ilegalitățile doamnei Suvac și cu ce propuneri va veni comisia pentru a o 

sancționa”. 

Despre activitatea Elizavetei Suvac a vorbit și Ion Cârlig, președintele Comitetului 

părintesc, care afirmă că în activitatea profesională, directoarea gimnaziului s-a ghidat de dorințele 

personale: „Practic, în colectiv a fost instalat un sistem dictatorial, despotic, cinic; toate viziunile 

profesorilor, adjuncților nu au fost luate în calcul, neglijate în totalmente și în bătaie de joc”. 

O altă doamnă, care, potrivit petiționarei, este profesoară, o acuză pe directoarea Elizaveta 

Suvac că: „a distrus și continuă să distrugă colectivul, profesorilor le sunt încălcate drepturile. 

Ne distruge psihologic și moral, suntem chemați la cabinet, de acolo ieșim cu lacrimi pe obraz. 

Deseori vezi pe coridoarele școlii profesori plângând. Din ce cauză? Am fost la doamna 

directoare”.  

De asemenea, în cadrul reportajului și-a expus opinia și câțiva părinți, care susțin că au fost 

avertizați că cei care vor solicita demiterea directoarei vor avea de suferit. Așadar, o doamnă 

http://www.voutube.com/watch?v=lbE4volG9TE
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declară: „Copiii acestor părinți vor avea de suferit. Cum adică noi, părinții, degajat să ne trimitem 

copiii la 01 septembrie la școală. Noi vrem ca dreptatea să ia loc în capul mesei, noi vrem ca să 

se rezolve problema”. 

Este de specificat că reportajul conține și o secvență video filmată în anul curent, la sfârșitul 

anului școlar, în luna mai, unde Elizaveta Suvac a afirmat că solicitarea părinților privind demisia 

sa benevolă „se examinează și că va răspunde în termenele stabilite de lege”. Într-o altă secvență 

video directoarea se întâlnește cu părinții în fața școlii, dar refuză să răspundă la întrebările 

acestora, spunând: „Mă scuzați, eu trebuie să merg la ore”, fiind huiduită de persoanele prezente 

cu: „Demisia”.  

La finele reportajului este menționat că, potrivit șefei adjuncte a Direcției Educație din 

Căinari, Tatiana Drăgan, după ce în primăvară părinții au scris prima plângere pe numele 

directoarei, la fața locului s-a deplasat o comisie, dar nu a găsit motive pentru demiterea acesteia, 

însă: „după sesizările părinților, cei de la Direcția Educație ne-au dat asigurări că luni membrii 

comisiei vor merge din nou la școala din Tănătari pentru a-i cere directoarei explicații vizavi de 

cele relatate de ei și pentru a stabili dacă aceasta într-adevăr și-a depășit unele atribuții de 

serviciu”. 

De remarcat că în cadrul reportajului este specificat faptul că postul de televiziune „TV8” 

a încercat să obțină poziția doamnei Elizaveta Suvac, dar: „Directoarea liceului nu a fost de găsit 

și nici nu a răspuns la telefon pentru o reacție la învinuirile care i se aduc. Amintim că la sfârșitul 

anului școlar, aceasta declara că solicitarea părinților privind demisia sa benevolă se examinează 

și că va răspunde în termenul stabilit de lege”. 

În scopul examinării obiective a tuturor circumstanțelor sesizate, Consiliul 

Audiovizualului a monitorizat și subiectul la care face referință furnizorul de servicii media în 

poziția sa la petiția dnei Elizaveta Suvac. 

Astfel, rezultatele monitorizării au atestat că la data de 16 august 2021, postul de 

televiziune „TV8” a difuzat, în cadrul buletinului informativ „Știri cu Diana Popa” (durata: 37 

min. 15 sec.), un subiect cu titlul: „O vor ancheta pe directoare după concediu” (ora de difuzare 

19:31:36), în cadrul căreia prezentatoarea afirmă că directoarea Gimnaziului „Pantelimon Erhan” 

din s. Tănătari, rn. Căușeni, Elizaveta Suvac, a trimis un mesaj pe adresa redacției postului de 

televiziune „TV8”, în care se arată că dorește să dezmintă acuzațiile aduse din partea părinților și 

a profesorilor din localitate. Prezentatoarea relatează: „Elizaveta Suvac declară că acuzațiile în 

adresa ei sunt nefondate, întrucât în cei 3 ani de activitate de directoare, ea nu a fost sancționată 

disciplinar și nici nu a parvenit în adresa ei careva plângeri din partea colegilor referitor la 

comportamentul său, nici la Consiliul de administrație, nici la Consiliul profesoral, nici la 

Consiliul de etică și nici la Consiliul părinților nu există astfel de documente, mai scrie Elizaveta 

Suvac. Cât despre profesorii care și-ar fi dat demisia sub presiunea ei, 15 la număr, ea spune că 

aceștia ar fi plecat din inițiativă proprie și niciunul dintre ei nu a depus vreo plângere în instanța 

de judecată. Directoarea menționează și faptul că în luna iunie, Direcția Educație Căușeni a 

trimis o comisie care i-a evaluat activitatea și a analizat documentația instituției, dar nu a depistat 

nicio încălcare. Prin urmare, ea consideră nefondate acuzațiile care i se aduc”. 

 

În cadrul dezbaterilor publice, președinta Consiliului Audiovizualului, Ala Ursu-Antoci, a 

recomandat furnizorilor de servicii media să nu aștepte până în momentul în care persoanele care 

se simt lezate depun solicitări de exercitare a dreptului la replică, ci să fie responsabili și să ofere 

acest drept fundamental fiecărui cetățean, pe care fie le acuză, fie le prezintă în context negativ 

într-un reportaj sau altul.  

Membrul Consiliului Audiovizualului, Dragoș Vicol, a declarat că în acest sens ar trebui 

să existe o cooperare, dar nu să se rezume doar la o atitudine formală atunci când se solicită 

prezentarea unui punct de vedere a persoanei care este luată în colimator. Dragoș Vicol a mai 

opinat că posturile de radio și televiziune, atunci când creează într-o asemenea manieră reportaje, 
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ar trebui să asigure prezentarea opiniilor tuturor părților aflate în conflict, astfel încât să nu se 

ajungă în punctul în care Consiliul Audiovizualului ar trebui să fie cel care face dreptate. 

 

În temeiul prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale, aprobat prin Legea nr. 174 

din 08.11.2018, Consiliul Audiovizualului 

 

DECIDE: 
 

1. A lua act de rezultatele monitorizării postului de televiziune „TV8” (PRO (7) UNANIM 

– A. URSU-ANTOCI, T. BURAGA, A. COZMA, C. MIHALACHE, Iu. ROȘCA, D. VICOL și 

L. VIZIRU).  

2. A respinge petiția f/nr. din 16 august 2021, parvenită din partea dnei Elizaveta Suvac, 

directoarea Gimnaziului „Pantelimon Erhan” din s. Tănătari, rn. Căușeni (PRO (7) UNANIM – 

A. URSU-ANTOCI, T. BURAGA, A. COZMA, C. MIHALACHE, Iu. ROȘCA, D. VICOL și L. 

VIZIRU).  

3. Prezenta decizie poate fi contestată cu o cerere prealabilă la Consiliul Audiovizualului 

în termen de 30 de zile de la data comunicării deciziei. În ordine de contencios administrativ, 

decizia poate fi contestată la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. 

Kiev nr. 3), în termen de 30 de zile din data comunicării răspunsului cu privire la cererea prealabilă 

sau din data expirării termenului prevăzut pentru soluționarea acesteia. 

 4. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția monitorizare TV. 

 5. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării și va fi publicată în Monitorul Oficial 

al Republicii Moldova și pe pagina web a Consiliului Audiovizualului.  

  

 

 

PREȘEDINTE         Ala URSU-ANTOCI  

 


